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太田市農業委員会第 5 回定期総会 議事録 

 

開催日時   令和５年４月２８日（金） 午後５時００分 

閉会日時   令和５年４月２８日（金） 午後５時２０分 

開催場所   ダニエルハウス 

出席農業委員 １．小林 良孝   ２．石原 康男  ３．牛久保 榮治 ４．永井 幸二 

 ５．木村 克已   ６．長島 佳男  ７． 藤 森雄  ８．中村 博正 

９．佐野 順一   10．新井 章夫  11．小島 秀一   12． 藤 道明  

13．新井 整     14．山田 清作 15．飯塚 夫   17．中島 沙織  

18．清水 由紀江 19．青木 紀美子 

 

出席推進委員 １．大槻 剛     ２．小此木 博 ３．金田 春光   ４．藤倉 栄 

  ６．笠  広行   ７．遠藤 弘一  ８．田畑 公則  ９．細堀 秀雄 

  10．岡田 長夫  11．岡田 英夫 12． 井 嶽    13．森下 善幸 

   14. 岡部 修一  15. 荻野 昇    16. 増田 克年  18． 木 秀夫 

21．小澤 淳     27．柿沼 和幸  28． 口 みよし 30．植木 恵司 

31．木村 治雄  32．久保田 泰成 33．松井 弘   

 

欠席農業委員 16． 亀 昌子 

 

欠席推進委員 ５．尾内 一雄 17． 木 輝久  19．正田 榮一 20． 原 利   

22．村岡 圭  23．櫻井 昭彦   24． 藤 博    25. 大木 巧 

26．島崎 嘉洋 29．小堀 勝美 

   

出席職員    高柳事務局長、金谷次長、小此木次長補佐、西野目係長、髙橋係長代理、

川田係長代理、山下主任 
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会議に付した事項 

 

議  事   議案第１号    令和５年度太田市農作業参考料金表（案）について 

報  告   報告第１号  令和４年度農地パトロールの結果について 

       報告第２号  令和４年度農地法許可及び届出件数について 

       報告第３号  令和４年太田市農地賃借料情報について 

そ の 他      （１）令和５年度農業委員会事務局事務分担について 

       （２）令和４年度慶弔費、旅行積立収支報告について 
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事 務 局   ただ今から第５回農業委員会定期総会を始めさせていただきます。初めに、

長島会長よりご挨拶をいただきたいと思います。 

 

   （長島会長あいさつ） 

 

事 務 局   ありがとうございました。 

それでは、農業委員会に関する法律第 5 条第 3 項により、長島会長に議長

となっていただきまして、議事の進行をお願いしたいと思います。 

長島会長、よろしくお願いいたします。 

議   長   ただ今より第５回定期総会を開会いたします。開会にあたりまして、次第

の３「日程」の（１）定足数の報告を事務局よりお願いいたします。 

事 務 局   農業委員会等に関する法律第２７条第３項の規定により、総会は在任委員

の過半数の出席が必要となりますが、現在の委員の総数５２名、本日の総

会出席委員は４１名で、過半数以上の出席がありますので、本総会は成立

することをご報告申し上げます。 

議   長    次に、（２）会期の決定についてお諮りいたします。 

会期は本日１日としたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

委   員   異議なし。 

議   長    異議ないものと認めまして、会期は本日１日と決定いたします。 

議   長    次に、（３）議事録署名委員の選任および書記の任命についてであります。 

議事録署名委員につきましては、太田市農業委員会総会会議規則第２３条

第２項の規定によりまして、議長が指名いたします。 

 

議事録署名委員に 議席番号５番 木村 克己 委員 

議席番号７番 齋藤 森雄 委員 

の２名を指名いたします。 

 

また、書記については、事務局の川田係長代理及び山下主任を指名いたし

ます。 

議事に入る前に、議案書の訂正等がありましたら、報告願います。 
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事 務 局   訂正等はございません。 

議   長   それでは、４「議事」に入ります。 

議案第１号「令和５年度太田市農作業参考料金表（案）について」事務局

より説明願います。 

事 務 局   令和５年度太田市農作業参考料金表（案）についてご説明させていただき

ます。資料の１になりますのでよろしくお願いいたします。 

       今年度の料金表（案）につきましては、前年度に大幅な改定を行ったこと

から、その単価を尊重しながら、若干の改定を行いました。 

基本的な考え方として、近隣市町であります伊勢崎市・大泉町・館林市及

び太田市の２つの農協の単価の平均額もしくは平均額以上としております。 

       では、変更した箇所についてご説明させていただきます。 

まず水田耕起につきましては、全国農業会議所で公表しております農作業

料金・農業労賃に関する調査結果の農作業受託料金を参考にさせていただ

きまして、耕起は原則 1 回としておりましたので、昨年度まで２回目の明

記がありましたが 1 回の明記とさせていただいております。 

次に、水田耕起及び畑耕起につきましては、今まで単価が異なっておりま

したが、太田市の両農協及び伊勢崎市が同じ単価となっていましたので、

同様の考え方の中で統一させていただきました。 

また、コンバインの水稲と麦も同様の考え方のなかで、別料金になってい

ましたが、同一単価とさせていただいております。 

また、薬剤散布の水稲と麦につきましても同様の形となります。こちらは、

太田市内の両農協に単価は公表されておりませんでしたが、伊勢崎市・大

泉町・館林市が同額の単価となっておりましたので、統一した単価とさせ

ていただいております。 

なお、田植えの中で、普通苗、施肥付は、平均単価より低かったため、平

均に合わせた単価となっております。 

今、説明した単価以外は、前年度の単価と変更はございませんのでよろし

くお願いします。。 

以上で参考料金表改定の説明を終わります。ご協議のほどよろしくお願い

します。 
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議   長   ただ今説明が終わりましたが、ご意見、ご質問等ございましたらお願いし

ます。 

議   長   ないようですので、議案第１号「令和５年度 太田市農作業参考料金表（案）

について」承認することでよろしいですか。 

委  員   異議なし。 

議   長   異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり承認されました。 

以上で議事を終了いたします。 

次に次第の５「報告」に入ります。 

報告第１号「令和４年度農地パトロールの結果について」事務局より説明

願います。 

事 務 局   議案書２ページ、資料２をご覧ください。 

令和４年９月から農地パトロールを実施し、農地の利用状況調査ならびに

利用意向調査を実施していただきました。今回の報告資料の主な変更点と

しましては、令和３年度の調査より、解消可能な遊休農地である「Ａ分類」

が、ハンマーナイフやトラクター等で解消可能な「緑区分」、それと、解消

には重機などが必要な「黄区分」に細分化されました。また、山林化等で

再生不能な農地である「Ｂ分類」につきましては、「再生利用が困難な農地」

ということで、名称が変更されています。このことに伴いまして、合計欄

のＡの下段に緑・黄という表記を追加させていただきました。 

ただし、資料では馴染みのありますＡ・Ｂという表記はそのまま残してあ

りますので、ご了承のほどよろしくお願いいたします。 

その他、詳細につきましては資料をご参照下さい。 

事 務 局   続きまして、違反転用についてご報告させていただきます。 

違反転用につきましては、1,000 ㎡以上の違反転用の所有者の農地を対象

に実施していただきました。まず、第一調査としまして、確かに違反転用

と確認された農地について土地所有者への訪問指導を実施していただきま

した。また、訪問指導した際に、土地所有者に会えなかったり、所有者が

市外居住者だったりした場合につきましては、事務局による指導を行いま

した。 

       続きまして、営農型太陽光発電施設についてご報告させていただきます。 
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       こちらにつきましては、令和４年５月時点で許可となっているものを対象

に実施していただきました。営農型太陽光発電施設の下部の作付作物の内

訳については記載のとおりとなります。こちらも現地調査で確認していた

だきまして、適切な営農が確認できなかったものを指導対象としまして、

指導通知書を送付、営農状況改善報告書の提出を求めました。指導対象と

なったものの内訳としましては、作付作物としましてミョウガが３件、サ

カキ、ブルーベリーが１件となっております。 

       以上、令和４年度農地パトロールの結果についてご報告させていただきま

す。よろしくお願いします。 

議   長   ただ今説明が終わりましたが、ご意見、ご質問等ございましたらお願いし

ます。 

委  員   なし。 

議   長   質問も無いようですので、続きまして報告第２号「令和４年度農地法許可

及び届出件数について」事務局より説明願います。 

事 務 局   はい。令和４年度農地法許可及び届出件数についてご報告させていただき

ます。議案書４ページをご覧ください。 

       許可案件につきまして、３条許可は９２件、２０９，８２７㎡、４条許可

につきましては、３６件、１７，４７６．３９㎡、５条許可につきまして

は、３２１件、３８３，８９０．５８㎡となっております。続きまして、

届出になりますが、４条届出につきましては、７４件、５２，９８５．３

２㎡。５条届出につきましては、３２２件、２２５，６８５．８４㎡とな

っております。最後に、４条、５条許可及び届出件数、昨年度転用された

件数、面積の合計につきましては、５ページ左下に記載のとおり、７５３

件、６８０，０１１．１３㎡となっております。以上、ご報告させていた

だきます。よろしくお願いいたします。 

議   長   ただ今説明が終わりましたが、ご意見、ご質問等ございましたらお願いし

ます。 

委  員   なし。 

議   長   質問も無いようですので、続きまして報告第３号「令和４年度太田市農地

賃借料情報について」事務局より説明願います。 
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事 務 局   報告第３号 令和４年太田市農地賃借料情報についてご説明申し上げます。 

議案書６ページ、資料４をご覧ください。 

こちらは、令和４年１月から１２月までの間に締結された、太田市内の農

地の賃貸借における１０ａあたりの賃借料について、各地区別に件数と最

高額、最低額、平均額の実績について報告させていただくものです。 

なお、昨年との比較を申し上げますと、令和３年は、田の全体件数が７９

６件で、４年は１４１件の減少となっており、市全体の平均額については、

令和３年が５，６００円で、４年は５００円の減額となっております。 

また、畑については、令和３年の全体件数が１，１２４件で、４年は６９

９件の減少となっており、市全体の平均額は３年の１０，１００円と比べ、

４年は１，９００円の減額となっております。 

以上、ご報告申し上げます。 

議   長   ただ今説明が終わりましたが、ご意見、ご質問等ございましたらお願いし

ます。 

委  員   なし。 

議   長   次に、次第の６「その他」に入ります。 

（１）「令和５年度農業委員会事務局事務分担について」事務局より説明願

います。 

事 務 局   その他の（１）「令和５年度 事務分担」についてご説明申し上げます。 

議案書７ページ、資料５をご覧ください。 

       高柳事務局長を筆頭に、金谷事務局次長が事務局全般の事務について、農

業振興係がわたくし小此木と、髙橋係長代理、川田係長代理、山下主任、

塚越主任専門員の５名で、交付金の事務や農地台帳システム・農業者年金

などの事務を担当しています。農地係が西野目係長、大澤主任、松井主任、

町田主任、大崎主任、岩﨑会計年度任用職員、の６名で農地法の許認可業

務や違反転用などの事務を行っております。 

       詳細につきましては資料をご参照ください。 

以上で「令和５年度 事務分担」の説明を終わります。よろしくお願いし

ます。 

議   長   ただ今説明が終わりましたが、ご意見、ご質問等ございましたらお願いし
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ます。 

委  員   なし。 

議   長   質問も無いようですので、続きまして（２）「令和４年度慶弔費収支報告等

について」事務局より説明願います。 

事 務 局   その他の（２）「令和４年度 慶弔費収支報告等」についてご説明申し上げ

ます。 

８ページ、資料の６をご覧ください。 

慶弔費につきましては、収入が７３万８，４６４円、支出が８万２，５０

０円、差引き６５万５，９６４円となります。 

詳細につきましては資料をご参照ください。 

続きまして、９ページ「令和４年度 農業委員会旅行積立収支報告」につ

いてご説明申し上げます。 

先の３月５日（日）から７日（火）の２泊３日で九州熊本・鹿児島へ１７

名の参加をいただき卒業旅行を実施しました。 

詳細につきましては資料をご参照ください。 

なお、旅行積立は、任期まで引き落としは致しませんのでよろしくお願い

します。 

       以上で「令和４年度 慶弔費収支報告等」の説明を終わります。 

議   長   ただ今説明が終わりましたが、ご意見、ご質問等ございましたらお願いし

ます。 

委  員   なし。 

議   長   質問も無いようですので、以上で予定した事項は全て終了いたしました。 

これで、太田市農業委員会第５回定期総会を閉会いたします。 

熱心にご審議いただきましてありがとうございました。 

 

 

 

 

 

閉  会   午後５時２０分 


